

Горький, ул. Фигнер,
библиотека им. Ленина,
(экз.)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 18 (2177)

ВТОРНИК

Цена отд. № 15 коп.

2 мая 1944 года

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьемся высокой урожайности, увеличим валовый сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур. Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья — промышленности. Да здравствует советское крестьянство!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1944 года.)

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 года

№ 70

гор. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом, Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Николая, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства освобождены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, авиалетчиков, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединен-

ные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героизм. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнестрельных припасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не повелевая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неослабимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и захваточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смутение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако это расчитывать на них — пылкие сторонники правды — стран союзным войскам немцам. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных — князьков в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на поимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 3/4 оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска нападают теперь раненого зверя, который вынужден уползая к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну от опасности поражения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны вывозить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехосло-



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза
П. В. СТАЛИН.

Портрет работы художника П. Васильева.

ваков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! Приветствую и поздравляю вас с праздником 1 Мая!

Приказываю:
В честь исторических побед Красной Армии на фронте и

вознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в двадцать часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ— ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА И КОЛХОЗНИЦЫ!

Вперед, к новым победам!

Трудящиеся нашей Родины третий раз встретили день 1 Мая в суровой обстановке Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. В этот день на весь Советский Союз, на весь мир прозвучали мудрые слова приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Этот исторический приказ вдохновляет советских воинов на новые решающие битвы, на полное уничтожение гитлеровских разбойников. На самоотверженный труд во имя победы над врагом вдохновляет приказ нашего вождя работников тыла.

С огромной радостью внимают работники сельского хозяйства сталинские слова: «С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности». Эта спенка, данная товарищем Сталиным работникам тыла, призывает нас, работников тыла, колхозников и колхозниц, работать в текущем году еще лучше, добиться повышения урожайности и увеличения валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов, чтобы дать нашей армии и стране еще больше продовольствия и сырья для промышленности.

Сейчас наши колхозы вступили в ответственный период

борьбы за высокий урожай—в проведение весеннего сева. Передовые колхозы района полным ходом ведут полевые работы. В колхозе «Оборона страны» вспахано свыше 100 гектаров, посеяно 46 гектаров. В колхозе «Умелый труд» вспахано свыше 60 гектаров. Пахота производится качественно. Неплохие результаты имеют колхозы «Большевик», «Искра». Но наряду с этими колхозами есть такие колхозы, как «Колхозное знамя», «Красный восток», «Красная нива», которые медленно разворачивают весенний сев, ссылаясь на неподготовленность почвы. Дальше медлить ни в коем случае нельзя. Сейчас перед всеми трудящимися нашего района стоит основная задача—в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. На решение этой задачи надо мобилизовать все наши силы, все имеющиеся резервы.

«Отечественная вива показала, что с ветской народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний». Эти слова нашего вождя вдохновляют нас на преодоление любых трудностей.

Колхозники и колхозницы, агрономы и агротехники! Приложим все свои силы, все свои знания, используем все свои возможности, чтобы добиться новых успехов в сельском хозяйстве! Проведем весенний сев в срок и качественно! Завяжем высокий урожай в 1944 году!

Вперед, к новым трудовым победам!

Трудовые успехи

С каждым днем ширится фронт полевых работ в колхозе «Искра». Колхозники, включившись в социалистическое соревнование, не жалеют ни сил, ни времени, чтобы своевременно и качественно провести весенний сев. Сейчас полным ходом идут пахота, боронование и сев. Вспахано 50 гектаров. Вся эта площадь заборонована. Посеяно 22 гектара.

Старательно работают колхозники второй бригады, где бригадиром А. И. Павлова. Здесь качественно выполняются все полевые работы. Пахари В. М. Моторин и В. М. Муравьев ежедневно выполняют нормы выработки на 120 процентов.

Высокопроизводительно работают севы И. О. Татанов и Т. М. Татанова. Всего норми 2 гектаров они засевают по 3—3,5 гектара. Этого они достигают благодаря уплотнению рабочего времени. Раньше всех приступают к работе и позднее других возвращаются из поля. В течение рабочего дня не теряют даром ни минуты драгоценного времени.

Не отстают от них в работе колхозники и колхозницы первой бригады. У всех одна мысль—добиться высокого урожая в текущем году, дать стране и Красной Армии еще больше сельскохозяйственных продуктов.

Н. Прохорова.

В ответ на обращение краснопутиловцев

Колхозники и колхозницы нашей сельскохозяйственной артели дружно подхватили инициативу колхоза «Красный путиловец», Калининской области, развернувшего Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай.

В ответ на это обращение мы решили образцово провести все сельскохозяйственные работы и собрать высокий урожай в 1944 году.

Сейчас на полях колхоза развернулись весенне-полевые работы. Передовой бригадой по выполнению всех работ идет бригада А. И. Кузнецовой. Старательно работает звено М. М. Коневой. Звеньевая

строгое следит за тем, чтобы ее участок был обработан качественно. Включившись в социалистическое соревнование, колхозники с первого дня полевых работ перевыполняют нормы выработки. Пахари В. И. Волкова, М. М. Конева, П. Д. Зыгарова и М. И. Дядюкин вспахивают ежедневно по 1,1 гектара.

А. Дмитриев,

председатель колхоза
имени Ворошилова.

Вести из колхозов района

Старательно трудится молодежь

Используют каждый последний час на работе в колхозе колхозники сельскохозяйственной артели «Большевик». Здесь вспахано 47 гектаров, посеяно овса 34 гектара. Колхозники заботятся о том, чтобы в лучшие сроки произвести посев яровых культур. Старательно трудится на полях колхозная молодежь. Девушки-комсомолки Люба Були-

кова и Настя Маслова с первого дня работают пахарями. Нормы выработки ежедневно выполняют на 100 процентов. Успешно выполняют дневные задания бороновальщицы Н. Куликов и Г. Старостина.

Производительными успехами отвечает колхозная молодежь на фронтовые успехи.

А Горюлева.

Массовый выход на боронование ОЗИМЫХ

Накануне дня 1 Мая в колхозе имени Молотова был организован массовый выход комсомольцев, молодежи и всех колхозников на боронование озимых. За один день забороновали вручную 10 гектаров озимых. Лучшие показатели имеет бригада комсомолки Р. Кузнецовой. Члены ее бригады забороновали вручную 6,5 гектара.

Одновременно проводилось боронование заби. Подростки И. Кузнецов и И. Шальнов на бычках забороновали 2,5 гектара. Они значительно перевыполнили дневное задание. Своим упорным трудом колхозники помогают фронту в разгроме гитлеровцев.

В. Шальнова, секретарь комсомольской организации колхоза им. Молотова.

Пахари перевыполняют нормы выработки

С первого дня весеннего сева на полях колхоза «Юный ленинец» работают пахарями подростки Федосеев Евгений и Арташин Василий. Они честно относятся к доверенному делу. В предмайские дни каждый из них выполнял дневные нормы

выработки на 125 процентов. Молодые пахари вспахивают по 1,25 гектара каждый день. Их самоотверженный труд на севе является лучшим подарком фронту.

Мокеева,

счетовод колхоза.

Начались весенние работы в колхозном огороде

Приступила к весенним работам огородная бригада колхоза имени Тельмана. Под руководством бригадира О. И. Малашкевича члены бригады посеяли семена помидоров в 20 парниковых рамах. Всходы получены хорошие.

Почти закончена закладка парниковых рам под раннюю капусту. Особое внимание

бригада должна уделить посеву лекарственных культур, и задание по посеву 45 рам благополучно выполнено по боевому. Бригада взяла на себя социалистические обязательства, которые при сплоченной работе всех членов будут с честью выполнены.

А. Назарова.

ПОДКОРМЛЕНО 70 ГЕКТАРОВ ОЗИМЫХ

В сельхозартели «Новая жизнь» колхозники организованно выходят на работы по подкормке озимых посевов. План подкормки перевыполнен.

Подкормлено 70 гектаров озимых. Работой руководит агротехник Н. Алексеева.

Царицына.



На снимке: Дважды Герой Советского Союза гвардии капитан А. В. Алелюхин. Второй медали «Золотая Звезда» он удостоен за образцовое выполнение боевых заданий Командования при прорыве сильно укрепленной полосы немцев в районе г. Мелитополя. Отважный сталинский сокол родился в Калининской области. Фото Г. Широкова.

Фотокроника ТАСС

ПИСЬМО С ФРОНТА

Работайте, не покладая рук

Здравствуйте дорогие земляки, колхозники и колхозницы Курмышского района! Шлю свой фронтовой привет и поздравляю вас с днем 1 Мая.

У вас в сельском хозяйстве наступила напряженная пора весенних полевых работ. Перед вами поставлена ответственная задача—получить в текущем году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Чтобы добиться этого, потребуется немало сил и труда. Надо заложить прочный фундамент, своевременно и качественно провести весенний сев.

Колхозники и колхозницы! В дни весеннего сева работайте, не покладая рук, не зная усталости. От ваших успехов в тылу во многом зависит наша победа на фронте. Мы, воины Красной Армии, еще сильнее будем бить немецких захватчиков, будем уничтожать их до последнего, пока не останется ни одного гада на нашей русской земле.

Общими усилиями на фронте и в тылу будем ковать победу над заклятыми врагами человечества — гитлеровцами.

А. М. Сергеев.

В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

30 апреля в клубе райцентра Курмыш состоялось торжественное заседание советских, партийных и общественных организаций, посвященное дню 1 Мая. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронов.

Состоялось торжественное заседание, посвященное традиционному празднику 1 Мая, в колхозе «Оборона страны». Здесь выпущен специальный первомайский номер общеколхозной стенной газеты.

За отв. редактора
М. Д. ОСИПОВА.